

ЧИТАЛЬНИК ЗАЛ
ЦГБ

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 167 (7840) ♦ Пятница, 18 октября 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! АКТИВНО БОРИТЕСЬ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА ПАРТИИ, ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И ОБОРОННОГО МОГУЩЕСТВА НАШЕЙ РОДИНЫ!

(Из Призывов ЦК КПСС).



Коллектив прядильного цеха второго кордного производства комбината химического волокна им. В.И. Ленина встал на ударную трудовую вахту в честь 57-й годовщины Великой Октябрь. Среди лучших производственников и имя аппаратчицы формирования Валентины Яковлевны Малашенко. На ее рабочем календаре значится апрель 1976 года. Это десятки тонн кордного волокна сверх плана.

Рисунок Ю. Кулакова.

Почетный заказ

40 стеновых панелей. Столько требуется их ежедневно строителям химического завода. Выполнить почетный заказ было поручено нашей бригаде.

Мы с горячим желанием зялись за работу. Уже в первые дни дали 36, а в ближайшее время количество изделий решили довести до требуемой нормы — 40 штук.

Самоотверженно трудятся формовщики Б.Н. Алексеев, В.С. Дятлов, Е.А. Никольская, Н. Черноталова, Е.Т. Кротова и другие. Они не только перевыполняют сменные нормы, их продукция высокого качества.

— Приложим все силы, чтобы полностью и в срок обеспечить стеновыми панелями Всесоюзную ударную стройку,— говорят формовщики.

А. СМIRHOV,
бригадир формовщиков
первого цеха завода № 2
КПП.

На рабочем календаре—год 1976-й

Труженики сельского хозяйства района активно участвуют во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки. Некоторые из них из года в год выполняют личные планы и сейчас уже работают в счет 1975 года.

Немало и таких сельских тружеников, на рабочем календаре которых год 1976-й. Комбайнер колхоза «Коммунар» Владимир Васильевич Политов, например, брал обязательство в годы девятой пятилетки намолотить 36 тысяч центнеров зерна, а уже намолотил 47300 центнеров. Чтобы представить себе эту массу хлеба, достаточно напомнить, что столько зерна ежегодно намолачивают все комплексные бригады этого колхоза. Досрочно выполнили личные пятилетние планы по намолоту зерна и готовятся работать в счет первого года десятой пятилетки комбайнеры Владимир Иванович Чуланов, Александр Григорьевич Родичев, Иван Федорович Карпа-

ков, Анатолий Иванович Ивентьев, Николай Фокеевич Хлюснев, Михаил Иванович Тучкин, Иван Константинович Кузьмин, Михаил Семенович Сучков.

Много маяков и в животноводстве района. Например, открыли счет трудовых побед по рабочему календарю 1976 года доярки Анфиса Николаевна Бычкова, Елена Акимовна Сучкова, Валентина Ивановна Чикина, Надежда Дмитриевна Евтюхова, Анна Васильевна Гольцева и многие другие. А доярка колхоза имени Чкалова Нина Кузякина надоила от закрепленной группы коров 2617 центнеров молока. Этим «эликсиром жизни» можно наполнить 200 молоковозов. Рекордное за годы пятилетки число поросят получила и вырастила свинarka колхоза «Заветы Ильича» Мария Петровна Мунина—6700. А ее подруга по работе на ферме, телятница Евдокия Афанасьевна Рябова, вырастила 455 телят—целое стадо.

Н. АНДРЕЕВ.

ЦЕННАЯ МАСЛИЧНАЯ КУЛЬТУРА

Хороший урожай подсолнечника вырастили труженики полей колхоза имени XXI съезда КПСС. Каждый гектар пропашного поля дал по 14 центнеров маслосемян. Только на ток первой комплексной бригады их поступило около 7 тысяч центнеров.

Колхозники приложили немало сил и стараний, чтобы быстро и без потерь убрать урожай. Бригадир В.П. Кузнецов высоко оценивает работу на уборке подсолнечника многих механизаторов и работающих пенсионеров А.М. Ермилиной, А.Ф. Костиной, П.Ф. Козинной и других. Они старались ежедневно перевыполнять норму на сортировке маслосемян, ежедневно нагружали в машины для отправки на хлебоприемный пункт по 9-10 тонн семян.

Все трудности позади, но заведующая токком Т. Майзик уверена, что могло получиться гораздо лучше с качеством маслосемян, если бы районный штаб по руководству хлебоперевозками чаще и больше направлял в колхоз автомашин.

Н. МАРТЫНЕНКО,
селькор.

Завтра— общегородской субботник по благоустройству, озеленению и санитарной очистке города

В исполкоме горсовета

С ПОМОЩЬЮ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Исполком городского Совета депутатов трудящихся принял решение провести 19 октября с.г. общегородской субботник по благоустройству, озеленению и санитарной очистке города силами населения.

Создана инициативная группа, в состав которой вошли депутаты, руководители жилищно-коммунальных служб города, определен объем работ по каждому избирательному округу.

Исполком обязал руководителей жкк в день проведения субботника обеспечить население необходимым инструментом и посадочным материалом, совместно с депутатами городского Совета обеспечить массовое участие всего населения в благоустройстве и озеленении улиц, площадей, дворовых территорий, наведению чистоты и порядка.

В полной готовности

Готовясь к участию в общегородском субботнике, мы, прежде всего, провели определенную организаторскую работу. Имеется в виду ряд инструктивных совещаний с работниками конторы, собранной непосредственно в домоуправлениях. Несколько дней назад о субботнике мы известили жителей наших кварталов, вывесив на домах объявления.

За каждым домоуправлением закреплен техник. Техники будут осуществлять руководство работами на своем участке.

Уже сейчас ведется копка деревьев в жилгородке силами учащихся средних школ № 14 и 15.

Субботник начнем ровно в 8 часов утра. Ожидаем, что все жильцы домов вместе с депутатами примут участие в благоустройстве и озеленении родного города.

От субботника мы ожидаем многого в деле наведения чистоты и порядка во дворах, на улицах и площадях.

В. ЖИРЕНКИН,
начальник жкк
Саратовгэстроя.

ВСЕ, КАК ОДИН, ВЫЙДЕМ НА СУББОТНИК!

СЛЕТ ГЕРОЕВ ПЯТИЛЕТКИ

Репортаж

Зал Дворца культуры химиков переполнен. Здесь проходит слет передовиков производства комбината химического волокна имени В.И. Ленина. На этот праздник приглашены стахановцы наших дней, лучшие люди производства, прославившие свои имена трудом.

Вот они—герои девятой пятилетки, славные труженики, гордость комбината: аппаратчицы формирования химического волокна О.П. Ксенофонтова, Л.А. Цветкова, Г.М. Артамонова, ставильщица З.И. Лобанова, крутильщица Л.И. Чен, ткачиха Т.С. Бурмистрова, первыми выполнившие пятилетние планы.

41 работник комбината выполнил социалистические обязательства, принятые на девятую пятилетку, и сейчас работает по календарю 1976 года. 66 тружеников рапортовали о досрочном завершении планов четвертого, определяющего года пятилетки.

Слет открывает председатель завкома А.Н. Баринев. Под звуки «Марша коммунистических бригад» вносятся знамена комбината химического волокна. Слово для доклада предоставляется секретарю парткома Г.Г. Алютову.

— Главным в решении вопросов экономической, социальной и идеологической сферы жизни советского народа является социалистическое соревнование. Подчеркивая значение этого движения мил-

лионов, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л.И. Брежнев охарактеризовал его как «неиссякаемый источник жизненной силы нашего общества». Социалистическое соревнование на комбинате выступает как средство обеспечения широкого участия тружеников в управлении производством и является решающим условием его дальнейшего развития,—отметил Г.Г. Алютов.

В настоящее время почти все труженики комбината химического волокна участвуют в социалистическом соревновании: 5162 работника завоевали право называться ударниками коммунистического труда, 4630 человек борются за это высокое звание, 326 коллективов участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду.

Есть у кого поучиться молодой рабочей смене. Есть на кого равняться. Каждый из передовиков—пример для молодежи.

Представители прядильных цехов кордных производств № 2 и № 1 зачитывают рапорты участников слета передовиков.

Есть чем гордиться работникам прядильного цеха имени 50-летия Октябрьской революции кордного производства № 2. 23 аппаратчица формирования химического волокна здесь выполнили лич-

ные обязательства и работают в счет 1976 года. Среди них В.Я. Малашенко, Р.Н. Багина, З.С. Мирошкина и другие. 71 аппаратчик формирования волокна завершил план четвертого, определяющего года девятой пятилетки. По почину М.И. Яковлевой цех встал на трудовую предпраздничную вахту в честь 57-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Почин М.И. Яковлевой поддержали 50 аппаратчиков формирования химического волокна прядильного цеха кордного производства № 1. К празднику Октября они обязались выполнить годовые социалистические обязательства.

О трудовых успехах коллективов кордных производств рассказали в своих выступлениях председатель профкома Е.И. Калинина и аппаратчица формирования химического волокна Л.И. Любашенко.

Зачитывается текст обращения участников слета ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим комбината химического волокна. Директор комбината Л.Б. Бутовский вручает передовикам, выполнившим пятилетнее задание и годовые планы, ценные подарки.

Затем был дан концерт художественной самодеятельности. **Л. АНТОНОВА.**

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОММУНИСТА

Вечером, после работы, в красном уголке городского торгового собрания коммунисты. Они пришли на партийное собрание, чтобы, прослушав отчетный доклад, дать анализ работы партийного бюро за год, выявить недостатки, которые имелись в работе коллектива коммунистов, наметить пути их устранения.

Скажем сразу, то ли лозунг над столом рабочего президиума, призвавший участников собрания провести его на высоком идейно-политическом уровне, оказал свое воздействие, то ли коммунисты заранее настроились на деловой лад, — собрание прошло по боевому, чувствовалось, что собравшиеся в красном уголке члены партии заинтересованы в том, чтобы партийная организация являлась настоящим ядром трудового коллектива.

В своем докладе секретарь парторганизации Н. С. Зеленский дал подробный анализ хозяйственной деятельности городского торгового, показал ту роль, которую сыграла партийная организация в целом и каждый коммунист в отдельности в выполнении плановых заданий прошедшего 1973 и нынешнего, определяющего года девятой пятилетки.

—Минувший год,—отметил секретарь партбюро,—наш коллектив завершил досрочным выполнением плановых заданий и социалистических обязательств. Хорошие показатели и по итогам 9 месяцев

текущего года. Так, план товарооборота выполнен на 100 процентов, прибыль составила 102,8 процента. 670 человек вовлечено во Всесоюзное социалистическое соревнование. В горторге среди работников магазинов широко развернуто соревнование за право называться коллективом коммунистического труда. Некоторым коллективам магазинов такие звания уже присвоены. Широкий размах среди торговых работников получило соревнование за право называться «Лучшим по профессии».

В докладе подробно говорилось о работе партийного бюро, о выполнении поручений коммунистами. Характерно, что партийное бюро добилося почти полного охвата коммунистов партийными поручениями. Большинство членов КПСС имеют постоянные партийные задания, являясь агитаторами, политинформаторами, пропагандистами, многие трудятся на других важных участках общественной работы.

Секретарь партбюро подчеркнул ту роль в подъеме боевистости партийной организации, которую сыграл обмен партийных документов. Каждый коммунист посмотрел как бы на себя со стороны, проанализировал, что он делает для того, чтобы внести свою лепту в работу партийной организации. Но, к сожалению, не все коммунисты с полной ответственностью относились к выполнению партий-

ных поручений. С трибуны назывались фамилии М. Д. Якушенко, П. П. Маркелова, Н. В. Юрина, Н. Г. Телегина, которые либо уклонялись от поручений, либо выполняли их после неоднократных напоминаний.

Как в отчетном докладе, так и в выступлениях коммунистов, большое внимание было уделено вопросам дисциплины, росту рядов членов КПСС, участия их в воспитательной работе. Отмечалось, что в магазинах имеют еще место случаи недостач, растрат, брака в работе и порчи товаров, нарушений правил советской торговли. Коммунисты И. А. Ланцов и С. Ф. Китаев в своих выступлениях отметили, что партийная организация должна постоянно заниматься вопросами воспитания кадров, ибо это является важнейшим участком работы в городском торге.

—Мы,—сказал тов. Ланцов,—должны постоянно помнить сами и объяснять это работникам прилавка, что советский продавец обслуживает советских людей и ему должны быть присущи только черты человека передовой формации.

Член КПСС Р. Н. Гвоздева критиковала партийное бюро за слабую работу по росту рядов членов КПСС.

—За год в члены КПСС был рекомендован только один работник торгового,—сказала она в своем выступлении,—в то время как комсомольская органи-

зация в своих рядах насчитывает свыше ста молодых тружеников. Это большой резерв и с ним надо работать

О недостаточном внимании и помощи комсомольской организации со стороны партийного бюро говорила и секретарь бюро ВЛКСМ В. Лапенко.

Есть еще недостатки, как отметили в своих выступлениях коммунисты А. И. Мосолов и Н. А. Зимица, и в организации и проведении массово-политической и идейно-воспитательной работы в коллективе. Хотя и созданы школы системы партийного, комсомольского политпросвещения, экономического образования трудящихся, где обучаются 609 человек, все же имеются здесь и срывы, и переносы занятий, слаб еще контроль за ходом занятий в этих школах. Имеют место случаи формальной работы агитаторов и политинформаторов.

Собрание прошло организованно, в деловой атмосфере. Думается, что те замечания и предложения, которые высказали в своих выступлениях коммунисты, и те недостатки, которые прозвучали в отчетном докладе, будут исправлены в текущем году после отчетно-выборного собрания. На собрании избран новый состав партийного бюро. На организационном заседании партбюро секретарем вновь избран Н. С. Зеленский.

А. ГАВРИЛОВ.



Коллектив Московского трикотажного комбината готовит трудовые подарки празднику Великого Октября. К 7 ноября он обязался выпустить сверх программы 45 тысяч штук красивых шерстяных женских жакетов и сэкономить 17 тонн сырья. Вязальщицы и швеи ежедневно перевыполняют свои сменные задания.

На снимке: общий вид котонного цеха. Фото В. Кунова (Фотохроника ТАСС)

Высокая производительность

На заводе железобетонных изделий № 2 КПП заслуженным авторитетом пользуется бригада формовщиков, которой руководит коммунист Н. А. Ханин, награжденный орденом «Знак Почета». Дружный, сплоченный коллектив всегда досрочно выполняет любое задание. Вот и сейчас, в дни предстоящей трудовой вахты все члены бригады работают с огоньком, значительно перевыполняют нормы, добиваются высокого качества продукции. Задание девяти месяцев выполнили на 108 процентов, а план этого месяца обязались завершить на два дня раньше.

Производство, которую изготовляет бригада, идет на строительство жилых домов. —Трудится с чувством высокой ответственности,—говорит бригадир.—На изготовлении стеновых панелей, плит кровли и других конструкций систематически перевыполняют сменные нормы при высоком качестве формовщики В. Клевакова, А. Ульянов, А. Сорокина, М. Мулина, крановщица А. Нечаева, Г. Волкова. А. СОЛОВЬЕВ.

Последние приготовления

Коллектив жилищно-коммунального управления комбината химического волокна имени В. И. Ленина завершает подготовку к работе в зимних условиях. Заканчивается ремонт жилого фонда и объектов культурно-бытового назначения. В текущем году произведен капитальный ремонт домов по набережной Леонова 34«а», улицам Титова 47, академичка Жука 48, молодежных общежитий на улице Комарова 146, 130, 128, 144. Отремонтированы коридоры, лестничные клетки, подъезды для общежитий мало-семейных четвертого микрорайона по ул. Комарова 122«а», 122, 124, 132. Окрашены дома по набережной Леонова 18, 21 и улице Вокзальной 5«а».

Произведен капитальный ремонт зданий культурно-бытового назначения — гастронома № 6 по набережной Леонова, детского комбината № 36, хлебного магазина по улице Титова, сберкассы по набережной Леонова, детской молочной кухни и школы рабочей молодежи № 2. Смонтированы коллективные антенны на 25 домах во втором, четвертом микрорайонах и жилгородке.

Подготовлена к эксплуатации в зимних условиях система центрального отопления всего жилого массива. Капитально отремонтировано оборудование горячего водоснабжения по улицам Комарова 75, Менделеева 6, 9, Заречной 7, Вокзальной 10«а», 8«а», набережной Леонова 28, 29 и набережной 50 лет ВЛКСМ 3, 4. Произведен капитальный ремонт оборудования холодного водоснабжения по улице Минской 75 и в селе Ивановка.

Затраты на производство капитальных работ в соответствии со сметой составили более 500 тысяч рублей.

Высокопроизводительно трудились на ремонтных работах звенья маляров-штукатуров В. Данилиной, М. Рензевой, А. Басениной, плотники из бригады Г. Болтунова, участки, возглавляемые Н. Андриановым, Ю. Дубышкиным, слесари-сантехники Ю. Юдин, А. Лохов, газосварщик А. Белов и другие.

Сейчас основная задача состоит в том, чтобы до наступления зимы завершить оставшиеся работы на ремонте кровли в четвертом и пятом микрорайонах. Закончить ремонт тротуаров, подъездных дверей, остекление лестничных и подвальных окон, произвести осеннюю посадку деревьев и кустарников. Постараемся мобилизовать всех жителей микрорайонов, чтобы в день общегородского субботника 19 октября организованно выйти на закрепленные участки и двора и навести там должный порядок.

И. ПИЛИПЕНКО, секретарь партийной организации жилищно-коммунального управления комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

На комбинате химического волокна имени В. И. Ленина хорошо знают ставильщицу ткацкого цеха кордного производства № 2 Зинаиду Ивановну Лобанову. Это она первой на производстве выполнила пятилетний план. Наша встреча с ней состоялась в цехе.

Был полдень. Шла пересменка. Уходили домой отработавшие смену ткачихи и ставильщицы. О чем-то рассказывала начальник смены Т. С. Лапшова.

Зинаида Ивановна принимала смену. Проходила вдоль шпуляриков, помечала катушки, которые ей нужно будет заменить в течение смены, заменяла пустые и бракованные.

С восхищением наблюдаю за ее работой. Быстро мелькают ее руки. Особенно красиво, легко и быстро женщина завязывает узел. Несколько едва уловимых глазом движений рук — и нить заправлена.

— Это самое главное в нашей работе,—говорит Лобанова.— Чтобы не допустить брака и простоев ткацкого станка, нужно вовремя менять катушки и уметь быстро завязывать узел.

— Вот ты, Валя, завязываешь узел за 25 секунд, а я—за 13,—говорит она одной из работниц. Если в день мы заменяем, например, 500 катушек, то получается, что я экономлю за смену на этой операции 1 час 40 минут.

И тут же она показала, как лучше завязать узел, чтобы он был надежным.

Многие ставильщицы стали работать по ее примеру. Экономический эффект от внедрения

передового опыта составил 400 рублей.

З. И. Лобанова — заслуженный ветеран производства. На комбинате сна проработала 11 лет. На кордном производстве № 2 Зинаида Ивановна со дня его пуска. Помнит до мелочей, как готовилась к этому знаменательному дню. Получить первые метры кордной ткани доверили ткачихе Корневой. Потом остановили станки и тут же, в цехе, провели торжественный митинг.

Их наградила Родина

Будни и праздники Зинаиды Лобановой

Не сразу пришел опыт к ставильщице. Сначала работала на одном шпулярике и то не всегда успевала. Но с каждым днем повышалось мастерство, появлялись сноровка и уверенность. Свою работу Лобанова полюбила. И уже потом, когда к ней пришли опыт и умение, ей не раз предлагали стать инструктором, но она предпочла остаться у рабочего станка.

— Здесь мое место. Ведь эта работа доставляет мне радость,—отвечала она.

Сейчас она работает на четырех станках. Накопленный опыт передает молодым. Совсем недавно приступили к самостоятельной работе ученицы Лобановой Валя Ширшикова и Галя Чхацова. А многие из тех, кто

раньше учился у опытной ставильщицы, стали уже сами передовиками.

В юности Зинаида Ивановна хотела стать педагогом. Поступала в пединститут. После неудачи училась на курсах бухгалтеров. Но эта работа была ей не по душе. А когда переехала жить в Калинин, неожиданно для матери и друзей пошла на ткацкую фабрику.

Однажды в газете Зинаида Ивановна прочитала заметку о том, что в Балакове строится

комбинат-гигант по производству химического волокна и там требуются рабочие. О Балакове она знала только то, что он расположен в Саратовской области, на берегу реки Волги. Из знакомых тоже никто не бывал в этом городе. И тогда женщина решила поехать работать на Балаковский комбинат химического волокна.

Сначала город не понравился. Деревянные домики, весной и осенью непролазная грязь. Но здесь уже трудились строители Саратовской ГЭС и химического комбината. Город рос на глазах. А сейчас его и не узнать — появились микрорайоны, в одном из которых живет и Лобанова с матерью и сыном, новые кинотеатры, Дворцы культуры, за-

няли неоновыми огнями набережные.

Но, конечно же, самая большая радость для Зинаиды Ивановны — работа.

— Не могу дождаться конца отпуска или выходного дня. Меня тянет в родной ткацкий. Хочется узнать, чем он живет, какие новости у товарищей,—говорит смущенно женщина.

А сколько приятных минут связано у Лобановой с цехом! В прошлом году в ткацком цехе решили провести конкурс на знание «Лучший по профессии». По сигналу пустились станки. Это были часы самоотверженного труда. Кто сильнее, опытней? По итогам конкурса З. И. Лобанова была признана лучшей ставильщицей кордного производства № 2. Ей вручили знак «Лучший по профессии» и подарок. Друзья поздравляли с успехом, а ей было так приятно, что хотелось петь. А домой с работы возвращалась, словно с праздника...

В один из мартовских дней к ставильщице подошла начальник смены:

— Зина, ты выполнила пятилетний план. Первой на комбинате. Поздравляю!

«Пятилетку за два с половиной года — это же большой успех!» — свернула радостная мысль.

З. Лобанова награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Много времени, энергии и сил она отдает общественной работе.

И. ФРОНТОВА.

С думой о лесе

Любовь к родной природе и особенно к лесу у меня проявилась с детства. Я родилась и выросла в Брянске, вокруг которого на сотни километров тянулся лесной массив хвойных и лиственных насаждений. Там же училась в лесотехническом институте. В грозный 1941 год приехала работать в Балковский лесхоз.

Леса здесь резко отличались от наших брянских, это в основном пойменные насаждения из осокоря, ветлы, дуба, вяза, но по своему прекрасные на фоне могучей полноводной реки Волги, рек Большого и Малого Иргиза.

В тяжелые годы войны более одной трети спелого леса было вырублено на топливо. В связи со строительством Саратовской ГЭС под ложе водохранилища было вырублено 8 тысяч гектаров. Лесистость района составляла 1,9 процента от площади района. Перед лесоводами лесхоза стояла задача повысить лесистость путем создания леса искусственным путем на пустырях, прогалинах государственного лесного фонда, на малопродуктивных, бросовых землях, в оврагах и балках. Кроме того, нужно было срочно оказать помощь повзвешшей молодой поросли на вырубках. Создать ценные устойчивые долговечные лесонасаждения, способные выполнить почвозащитную, водоохранную и водорегулирующую роль.

Что же такое лес? Лес есть растительное сообщество, живущее по своим законам. Но отношения в этом сообществе далеко не идеальны. Человек своим вмешательством может их испортить к лучшему, а может и помешать нормальной жизни растений.

Очень часто бывает, что воздействие человека необходимо. Если вы были в наших лесах, то, наверно, обратили внимание, что лес здесь смешанный. Рядом с дубом растет осина, клен татарский. Дуб растет в первые десять лет медленно, но он ценен и долговечен, а осина малочисленная порода, почти всегда имеет в себе сердцевинную гниль, но растет быстро, заглушает дуб. Вокруг дуба производится рубка.

На нашем языке этот вид работы называется осветлением и производится в возрасте до 10 лет. Вслед за осветлением производится прочистки. На участке сохраняется такое количество деревьев, которое предусмотрено нормами.

При этом вырубается деревья, оставшие в росте, большие, с искривленными стволами и плохой формой кроны.

В возрасте 20—30 лет проводится прореживание. На участке остаются деревья полндревесные, прямоствольные, хорошо очищенные от сучьев, т. е. производится уход за формой ствола.

В возрасте 30—40 лет проводится проходная рубка, с целью получения на корне большей древесной массы.

Ежегодно рубки ухода производятся на площади до 500 гектаров и выбирается около 4500 кубометров древесины, которая идет в цех ширпотреба для переработки на изделия и на топливо.

Уход за существующими лесонасаждениями это одна сторона дела, а другая более важная задача — это посадка леса.

Ежегодно в Гослесфонде, на землях совхозов «Зоринский» и «Новониколаевский», колхозов им. XXI съезда КПСС, имени XVI партсъезда, «Победа», «Коммунар», «Знамя коммунизма», имени Карла Маркса создаются защитные лесонасаждения на площади 400 гектаров. Завершается закладка государственной лесополосы вдоль дороги Плеханы-Николевка шириной 112 метров на площади 464 гектара, где главной породой является дуб. Работа по посадке леса трудоемкая, кропотливая, требующая самых минимальных и определенных сроков. Недаром гласит пословица: «Чтобы срубить дерево

надо пять минут, а вырастить его потребуются сто лет».

Лучшим временем для посадки леса в наших условиях является весна — третья декада апреля. Посадка производится механизированным способом (трактор ДТ-75 с агрегатом с тремя лесопосадочными машинками), только по хорошо подготовленной почве на глубину 35—40 сантиметров (плантажная).

Расстояние между рядами 3 метра, в рядах между сеянцами 0,7 метра. На 1 гектаре высаживается 4700 штук.

Главными породами высаживаются береза, вяз мелколистный, тополь, дуб (посевом желудей). В течение первых 5—6 лет до смыкания кроны за молодыми растениями проводится уход путем культивации в междурядьях и в рядах пропашными тракторами, а также вручную мотыгой. Такой уход ежегодно проводится на 5500 гектарах.

Для того, чтобы посадить лес нужны сеянцы древесно-кустарниковых пород. Лесхоз ежегодно выращивает сеянцы березы, ясеня, клена, вяза мелколистного, смородины золотистой, вишни войлочной свыше трех миллионов штук.

Выращивание сеянцев очень ответственная работа. В лесном хозяйстве принято считать лесоводом того, кто умеет выращивать сеянцы березы.

Но не всякие семена пригодны для посева. Опытный лесовод соберет их только с прямых, высоких, здоровых стволов, с хорошими наследственными признаками. Для этого закладываются лесосеменные участки. Древостой на отведенном участке изреживается, чтобы деревья не мешали расти друг другу и лучше плодоносили.

То, о чем я рассказывала, это далеко не полный перечень тех дел, которыми занимаются наши лесоводы. И напрасно некоторые думают, что в работе лесников тишина и покой и что они днями ходят с ружьишкой за плечом. Лесовод, лесник — должность по призванию. Она не терпит равнодушных.

Более тридцати лет работы в лесном хозяйстве отдела инженер-лесовод В. М. Дадян, под руководством которой посажены сотни гектаров леса в Духовницком и Балаковском районах.

Четверть века служат благородному делу директор лесхоза А. И. Воротягин, лесничий А. Г. Миронов, лесничий М. И. Смородинов, помощник лесничего Л. Е. Миронова. Более десяти лет выращивает древесные сеянцы руководитель бригады коммунистического труда Н. Ф. Хижняк.

За добросовестное отношение к труду бригадир-бензотюрист А. В. Галкин награжден орденом «Знак Почета».

В любое время года в лесном хозяйстве всегда много хлопот. Помню какими жаркими, засушливыми были 1969—1972 годы. Гибли лесные культуры на больших площадях, возникали пожары в лесу.

Кто видел пожар, тот знает, какие грустные чувства охватывают человека в эти минуты. Горит ведь, то, что создавалось, любовно выращивалось многие годы. В таких случаях лесник первым смело бросается на борьбу со стихией, забрасывает огонь землей, захлестывает ветвями. А ведь пожара могло бы не быть, если бы каждый человек, бывая в лесу, соблюдал осторожность не на словах, а на деле, любил родную природу, думал и заботился о ней.

Ну разве можно считать за труд, когда турист, рыбак, охотник, сборщик грибов, уходя от костра, выльет на огонь пару котелков воды?

Нетрудно это сделать, но зато есть полная уверенность в том, что пожар не возникнет.

«В лес на отдых приезжайте, но огня не оставляйте». «Из одного дерева можно сделать миллион спичек, одной спичкой можно сжечь миллион деревьев». «Враг природы тот, кто леса не бережет». Так гласит народная мудрость.

Поэтому хочется, чтобы все кто бывает в лесу, помнили ряд правил: «Не бросай в лесу горящий окурок. Кури только в отведенном месте. Не разводите костров. Не стреляйте пыжами из тлеющих материалов». Этим вы спасете нашего зеленого друга от его злейшего врага — лесного пожара.

Помните, что лес — одно из прекраснейших, полезнейших созданий природы.

Лес кормит и укрывает от врагов, согревает у костра и домашнего очага, лечит, борется против сухих губительных ветров, убогает ягодами, грибами, орехами.

Один гектар леса в течение года очищает 18 миллионов кубометров воздуха.

Зеленые насаждения на 25—30 процентов уменьшают силу городского шума. В народе говорят: «Лес да цветы — зеленое царство, воздух в лесу — лучшее лекарство».

О всех полезностях леса не расскажешь. Отраднo, что за последнее время в местной печати все чаще появляются статьи в защиту нашего зеленого друга. Это и понятно, так как без природы, без леса нет жизни на земле.

Наш долг, долг школ — прививать школьникам любовь к охране природы. В районе работают два школьных лесничества: Грачевское и Плехановское. И там, где их работой интересуется директор школы, там дела идут хорошо.

Такой директор школы есть в районе — это Михаил Михайлович Крюков из Грачевской средней школы. Вся работа школьного лесничества здесь строится по единому плану, который составляется советом школьного лесничества и лесничим лесхоза. За школьным лесничеством закреплена площадь в 132 гектара. Лесники школьного лесничества бережно охраняют лес от самовольных порубок и пожаров. Собирают семена, ухаживают за лесными культурами, изготавливают скворешни. За хорошую работу лесничий школьного лесничества Наталья Сабокарь была удостоена Почетной грамоты Министерства лесного хозяйства РСФСР.

Воспитать у ребят любовь к природе, пробудить у них добрые, светлые чувства, утвердить бережливое, заботливое отношение ко всему окружающему человеку миру — вот одна из задач школы.

Лес хорош в любое время года, и еще лучше становится он, когда пылливо наблюдаешь за ним, узнаешь его жизнь.

Видеть лес — значит понимать его природу. А понимаю ее, можно приносить лесу пользу.

И кем бы юноша ни стал: инженером или учителем, агрономом, шахтером, ученым или лесозаготовителем, знание леса всегда пригодится.

А. ПАВЛОВА, лесовод.

Рабкоровский пост на ДСК сообщает

Черепашьими темпами

●ДОМОСТРОИТЕЛЬНОМУ — ПОВСЕДНЕВНУЮ ЗАБОТУ ●ОТСТАВАНИЕ ВЕДЕТ К СРЫВУ ●КАЖДОЙ МИНУТЕ — СЧЕТ

Этот год является «экзаменационным» для строителей СУ-6 специализированного управления «Химстрой». К успешно сданным в этом году мощностям прибавится еще один, очень важный для нашего города, объект — завод крупнопанельного домостроения.

Коллектив четвертого участка обязался закончить все строительные работы на месяц раньше намеченного срока. Однако нас, строителей, беспокоит отставание по земельным работам, выполняемым УМСР на складе заготовителей. Без него невозможен пуск главного корпуса ДСК.

Пора, наконец, по-серьезному отнестись всем субподрядным и смежным организациям, и в частности УМСР, к важному объекту. До пуска осталось не так уж много времени, всего полтора-два месяца, а работ на отдельных участках еще непочатый край. К такому участку относится и склад заготовителей. А ведь строители сдали площадку под пирамидальную отсыпку еще в июне прошлого года! Да, поистине земляные работы на складе заготовителей велись черепашьими темпами. Этот вопрос неоднократно поднимался газетой «Огни коммунизма»: 27 октября 1973 г., 13 сентября 1974 г. и т. д., где строители были тревогу по поводу медленных темпов работ на складе заготовителей.

К сегодняшнему дню отсыпана только половина откосов без окончательной обработки и уплотнения. Строителям не сдано ни одного участка, где они могли бы начать укладку бетона. А его нужно уложить на крутых откосах размером 2x2 метра, тол-

щиной в пять сантиметров и на площади более трех тысяч квадратных метров. Эту ювелирную, трудоемкую и очень кропотливую работу придется выполнять нам, строителям в условиях наступающей зимы и даже зимой! Без окончательных уплотнения и обработки глина осыпается и попадает уже сейчас в подштатбельную галерею, где смонтировано оборудование. Осень не будет, как по заказу, благоприятной, будут ведь и дожди. И тогда откосы просто «поплывут» в галерею.

Времени для выполнения земляных работ было достаточно. Сейчас УМСР нужно приложить все усилия, чтобы сдать откосы к концу месяца. Этому управлению, видимо, нужно спешно перебросить несколько бригад на ручную доработку, увеличить количество техники, строго следить за каждой минутой ее использования.

Есть опасения, что если не отсыпят оставшиеся 5 тысяч кубометров грунта в откосы, то в зимних условиях эта работа потребует дополнительных затрат электроэнергии (на обогрев), материалов и массу рабочего времени.

Пуск ДСК без склада заготовителей невозможен. Об этом, видимо, забыли начальник управления механизации строительства работ В. И. Кистанев и главный инженер А. Ф. Ратанов. Иначе бы они уделили максимум внимания решению одной из важных задач сегодняшнего дня по домостроительному комбинату.

В. ВОРКУН, член рабкоровского поста на ДСК

ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

Бухгалтерия Саратовский ГЭС имени Ленинского комсомола. Рабочая, деловая обстановка, внимательное отношение к людям, заглядывающим сюда решить какой-либо вопрос. И каждый человек встречает понимание, радушно к себе отношение. Старший бухгалтер материальной группы А. И. Чашкина и бухгалтер Е. П. Радкевич спокойно, со знанием дела принимают отчеты от кладовщиц, подотчетных лиц, разъясняют правильность ведения учета материальных ценностей. Если в чем-то сомневаются, не откладывая, выясняют у заместителя главного бухгалтера З. Е. Гальцевой, или у главного бухгалтера Д. А. Терешкина.

Много работы у старшего бухгалтера расчетной группы П. Г. Митиной и бухгалтера Т. А. Де-

миной. Они всегда вовремя начисляют зарплату, производят все расчеты с уходящими в отпуск, командированными, увольняющимися. И как бы не были заняты, без промедления отвечают на неясный вопрос посетителя. Обе обладают какой-то особой профессиональной памятью и быстро разрешают любой вопрос.

Добросовестность в труде, уважение к людям заслуженно четко сформулированы в свидетельстве, висащем на стене: «За высокие производственные показатели, достигнутые в соцсоревновании, и успехи в коммунистическом воспитании трудящихся, коллективу бухгалтерии Саратовский ГЭС имени Ленинского комсомола присвоено звание коллектива коммунистического труда».

П. ГОЛУБЕВ.



Читинская область. Кедровый орех — ценнейший дар забайкальской тайги. Это и вкусный питательный продукт, и сырье для морозостойких масел, и лекарства.

Каждую осень сотни заготовителей уходят в тайгу на добычу орехов. Дело это нелегкое. Тайга прячет кедровки в самой глухомани, добраться туда можно только вертолетом или пешком по звериным тропам, добыча ведется вруч-

ную, при помощи огромных деревянных колотков. Крупнейшее в Забайкалье предприятие по заготовке кедрового ореха — Красночирковский коопзверопромхоз.

На кедровый орех поступили заявки из многих городов страны и из-за рубежа.

На снимке: на таежной стоянке промысловиков.

Фото Г. КАЛАЧЬЯНА (Фотохроника ТАСС)

Над заволжской степью поднималось большое красное солнце. В безоблачном голубом небе неугомонно звенели жаворонки, а на старых, низко склонившихся ветлах, с гортанным криком копошились взбешенные грачи.

Федор Абрамович, призывший вставать чуть свет, накинув на широкие плечи суконную, вывавшую вид поддевку, и боясь потревожить сон внучки Сашеньки, на цыпочках вышел из избы.

— Ты куда это, отец, в такую рань-то собрался? — спросила Анисья Павловна, встретившись с мужем в сенцах, и укоризненно добавила, — аль позабыл, что сегодня праздник? В церковь бы сходил.

Пригладив огрубевшей ладонью окладистую с проседью бороду, Федор Абрамович певуче произнес:

— По Волге заскучал, мать... Пойду-ка, на пристань. Может, там и «Геркулеса» увижу, — и, тяжело вздохнув, не спеша убрал густую прядку волос с морщинистого высокого лба, снова заговорил.

— Сама пойми, Анисушка. Родным домом мне тогда буксир-то был. Там моя дорога к жизни и машинам начиналась.

Не забыть ему тот далекий день, когда его, молодого бурлака, знакомый матрос свел с машинистом «Геркулеса». И тот, не раздумывая, взял в помощники понравившегося и сметкой, и рабочей сноровкой парня, с обветренным скуластым лицом. С того дня Федор Блинов стал батрачить на купца-самодура Мешкова...

Федор Абрамович вышел из калитки, остановился, о чем-то подумал и, махнув рукой, крупным шагом выправился по знакомой тропинке, извивающейся по отлогому берегу полиоводного залива. В отогревшемся воздухе пахло прошлогодним степным польником и оттаявшим черноземом. И эти запахи ожившей природы были так приятны ему, человеку, влюбленному с детства в матушку-землю. Он шел тихо... А там, на той стороне зеркального залива, начиналась необозримая, подернутая сизоватой дымкой степь. Приложив ладонь к густым, выцветшим бровям, Федор Абрамович пристально всматривался в тот далекий степной простор. И, заметив одинокого пахаря, тяжело шагавшего за плугом и натужно тащившуюся сивую лошадедку, он с горечью вздохнул и подумал: «Ох, жите крестьянское! Пашет и праздников не соблюдает. Вот, наверно, так же гнут спину и мои односельчане».

И ему вспомнилось родное село Никольское, затерявшееся где-то там, за Волгой... Горькое, безрадостное детство. Помещик-властелин, на которого он вместе с отцом батрачил от зари до зари. А потом!... Он чуть подрос, помещичий управитель пригласил его, крепкого, широкоплечего паренька, взял да отправил на барскую кузницу. Вскоре он стал заправским кузнецом. Но его тянуло на Волгу. Рассказы о пароходах, которые начинали бороздить волжские просторы, запали в его душу. И кузнец Федор Блинов решил стать бурлаком, лишь бы попасть на Волгу, увидеть там сказочные паровые самоходы... И вот он, деревенский житель, ранним летним утром с заплечным стареньким мешком шагнул по тихой улице приволжского городка Вольска...

Гр. Минеев

Сазанья река

Осенью 1881 года из города Вольска приехал в Балаково кузнец Федор Абрамович Блинов, где и жил до конца дней своих. В Балакове Ф. А. Блинов изобрел самоход на бесконечных рельсах, который явился прототипом современного гусеничного трактора. Рассказ «Сазанья река» написан по воспоминаниям старожилов-балаковцев.

Рассказ

Но все это осталось далеко позади. И он, бывший крепостной кузнец, испытавший все невзгоды, шел и думал: «Построить такую машину-самоход, чтобы таскала за собой не один плуг, а несколько».

Для этого и в Балаково переехал...

На волжском берегу былолюдно. Под высоким развесистым осокорем сидел парень в красной вышитой рубахе. В его руке, как живая, извивалась «талянка» с колокольчиками.

— А ну-ка, дербани самарку! — хрипавато прокричал подошедший с баржи грузчик.

И гармонист, не жалея мехов тальянки, заиграл так, что грузчик не удержался, и тут же пустился вприпляс. Федор Абрамович, посмотрев на плясуна, неторопливой походкой взшел по сходам на деревянную, пахнущую смолой пристань и, отыскав знакомого водолива, спросил:

— Терентий Исаич, скажи, дорогой, когда будет «Геркулес»?

— Да он, Абрамыч, чуть свет прохлопал вниз. За баржой пошел в Вольск.

Федор Абрамович как-то вдруг переменялся в лице, загрустил. — Не горюй, увидишься со своим буксиром. Приходи завтра к обеду. Здесь будет. Баржонку для мальцевской пшеницы приведет.

Довольный ответом водолива, Блинов покинул пристань, не позавис Терентию Исаичу пожать на прощанье руку. Когда он вышел на пыльную дорогу, навстречу ему потянулась вереница телег, тяжело нагруженных зерном. Волы и верблюды плелись лениво и устало. Их понукали, подгоняли длинными кнутами черные от пыли и грязи приуральские казахи и украинцы, русские переселенцы — с Малого и Большого Иргизов. Они ехали сюда, в Балаково, невесть откуда, добирались неделями, чтобы продать по сходной цене добытый тяжелым трудом хлеб.

Федор Абрамович осторожно взял распятого сазана, осмотрел его и снова опустил в корзинку.

— Как тебя звать-то?

— Меня? Дениской все зовут, — бойко ответил мальчуган.

— Вот что, Денисушка! Давай-ка, отнесем твоих сазанчиков туда, где ты их поймал...

— А пошто? Тятка меня за это ругать будет.

— Не будет. Я с ним поговорю, если ты скажешь, где живешь...

— На Сиротской улице.

— Ну вот и хорошо, что сказал. А твой тятка с мамкой балаковские?

— Не-ет. Мы в то лето с гор приехали...

— Эге! Значит, ты не здешний? А по-русски хорошо баешь, — и Федор Абрамович улыбнулся, обняв Дениску тяжелой и сильной рукой, тихо, по-отцовски, продолжал:

— Пойми, Денисушка, ведь сазанчики-то твои с икрой. Нельзя их ловить в такое время, когда они икру мечут. Вот пройдет деньков пяток, тогда и лови, сколько душе угодно. Надо, Денисушка, их в речку отпустить. Пускай живут, да маленьких сазанят разводят. Много их потом будет в нашей безымянной речке.

Дениска молчал, шмыгал носом, и на глазах навертывались слезы.

— Не вздумай реветь... Я тебе такую тележку смастерю, и кати вплоть до своей Сиротской улицы, — успокаивал Федор Абрамович.

— Аль и вправду говоришь? — повелевшим голосом спросил Дениска.

— Обманывать не стану, не умею. Придешь завтра утром ко мне вон в тот домик, — и он показал рукой в ту сторону, где начинался залив.

— А как тебя спрашивать-то?

— Меня? Да зови дедушка Федор. А по фамилии Блинов... Вот, значит, и познакомились.

Он потрепал Денискины подгоршок остриженные волосы.

— Ну, кто будет первым выпускать сазанов? — спросил Федор Абрамович Дениску, когда они подошли к устью залива.

— Ты, дедушка Федор! — крикнул во весь голос Дениска.

— Пусть станет по-твоему. Я, так я, — и Блинов бережно поднес корзинку к потеплевшей прозрачной воде...

Балаковцы-старожилы уверяют, что с тех пор речку, затерявшуюся за чертой города, стали называть Сазаньей.



Херезмская область. Украшенные национальным орнаментом пиалы, тарелки, блюда, изготовленные мастерами керамического цеха колхоза имени Нариманова Богатского района, можно увидеть на прилавках многих магазинов, в столовых и кафе. На снимке: художник по росписи керамических изделий Назира Азезова. (Фотохроника ТАСС)

Победители известны

На первенство города по футболу команды составились в двух подгруппах. В первой подгруппе с клубным зачетом — взрослые, юноши, дети — выступили четыре коллектива: «Энергия» («Саратовгэсстрой»), «Корд» (химкомбинат), «Авангард» (завод им. Дзержинского), «Темп» (завод РТИ). Уверенную победу одержали футболисты спортивного клуба «Корд». С 30 очками они заняли первое место, на втором — «Энергия», на третьем — «Темп».

Во второй подгруппе команда общетехнического факультета политехнического института «Буревестник» заняла первое место, на втором — футболисты ГПУ-43 и на третьем — Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

Лучшими бомбардирами стали: представитель «Корда» В. Цыганков, забивший пять мячей, среди детей и юношей — Саша Духовнов и Володя Растрепин из Саратовгэсстроя. Во второй подгруппе А. Тыщенко («Буревестник») забил 10 мячей.

Команды «Корд» и «Буревестник» награждены переходящими кубками городского Комитета по физической культуре и спорту. **Н. РЯНИН,** главный судья соревнования.

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО.

Хлебокомбинату требуются рабочие (женщины) в производство, грузчицы хлебных машин, электрик, технички. 5—3.

Участку «Теплоизоляция» срочно требуются изолировщики, жестянщики, плотники. Не имеющие специальности могут ее приобрести за 3—6 месяцев на курсах повышения квалификации при управлении. 15—14.

Химическому заводу на вторую очередь в цех двойного суперфосфата, в цех фосфорной кислоты и в сернокислотный цех № 2 требуются аппаратчики, электрослесари, электромонтеры, слесари-ремонтники, крановщики козловых или грейферных кранов, машинисты турбогазодувов, воздуходувок, компрессоров; каменщики-футеровщики, изолировщики, гуммировщики, монтеры пути, старшие машинисты мазутного хозяйства, стрелочники, машинистки машинписного бюро, уборщицы, рабочие по уборке производственных помещений. 40—14.

Тресту общественного питания срочно требуются во вновь открываемые столовые на постоянную работу повара, буфетчицы, лоточницы, мойщицы и сборщицы посуды, уборщицы, кухонные рабочие, грузчики, молоко-раздатчики. Принимаются на работу с неполным рабочим днем пенсионеры. Производится ПРИЕМ молодежи НА КУРСЫ поваров, стипендия 45-54 рубля в месяц. 10—4.

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться в уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина 9, комната 3).

На голубых экранах

10.00 — Гимнастика. 10.20 — Новости. 10.30 — Д. Дэль. «Товарищ, верь!» Телеспектакль. 11.30 — «Семья Тибо». Художественный телефильм. 4-я серия. 16.25 — «Русская речь». 17.15 — «Изобретатель». 17.45 — Концертный зал телестудии «Орленок».

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 18-19 октября. МЫ ИЗ КРОНШТАДТА — в 9 час. ВОЗВРАТА НЕТ — 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 18-19 октября. СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21 час. Малый зал. 18-19 октября. РЯДОВОЙ

18.30 — «Полевая почта «Подвиг». 19.00 — Новости. 19.15 — «Ленивая пряжа». Сказка. 19.30 — «Мир социализма». 20.00 — «Песня-74». 20.50 — «Мы строим БАМ». «В звездном». 20.55 — «Семья Тибо». Художественный телефильм. 5-я серия. 22.30 — Концерт, посвященный 30-летию освобождения Советской Украины от фашистских захватчиков. По окончании — матч претендентов на первенство мира по шахматам. Новости.

АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ — в 10, 12 час. ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ — в 14, 16, 18, 20 час. Октябрь. 18-19 октября. КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. Космос. 18-19 октября. СМЕРТИ НЕТ, РЕБЯТА — в 9, 15 час. НЕ ОБМАНЫВАЙ, ДОРОГОЙ — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 20670.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел телем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард» Заказ № 167.

К сведению потребителей газа!

Не оставляйте без присмотра работающие газовые приборы. Не пользуйтесь газовыми плитками для отопления помещения. Помните! Продукты сгорания газа вызывают отравление организма. Не оставляйте газифицированные печи без надзора, отопление производите согласно правил: перед зажиганием газа у горелки отопительной печи не забудьте открыть шибер (вьюшку), дверку продувания печи, провентилировать в течение 5 мин. топку и дымоходы, проверить, есть ли тяга в дымоходе и закрыты ли краны перед горелкой.

Перед зажиганием горелки водонагревательной колонки и повторно, после ее зажигания обязательно проверьте, есть ли тяга в дымоходе и закрыты ли газовые краны прибора.

При слабой тяге или отсутствии ее в дымоходе отопительной печи, котлов газового водонагревателя во избежание отравления угарным газом прекратите пользование газовыми приборами и немедленно сообщите об этом в домоуправление, а владельцы домов, принадлежащих им на правах личной собственности, в ВДПО.

Если отопительная печь, газовый водонагреватель и другие газовые приборы включены в работу, периодически наблюдайте за горением газа в горелках, наличием тяги в дымоходе, проветривайте помещения.

При обнаружении утечки и запаха газа в квартире, на лестничной клетке, в подвале и в других местах сразу же прекратите пользование газовыми приборами, проветрите помещение, не зажигайте спички, не включайте и не выключайте свет и электрические приборы. И немедленно вызывайте аварийную службу треста «Балаковомежрайгаз» по телефону — 04.

Трест «Балаковомежрайгаз»